

Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год основания 19-й.

№ 185(4346) Суббота, 25 сентября 1948 г. Цена 20 коп.

Мобилизуем все силы на уборку хлеба и картофеля

В совхозах Ленинского района выращен высокий урожай зерновых и картофеля. Несвоевременная его уборка может повлечь к серьезным потерям продовольствия, так нужного нашей стране.

На полях еще стоят сотни гектаров неубранного хлеба, затягиваются копка картофеля и уборка овощей.

Сейчас колхозы и совхозы ощущают нужду в дополнительной рабочей силе. На помощь колхозному делу и совхозам пришли рабочие и служащие шахт, предприятий и учреждений нашего города. На уборке хлеба и копке картофеля в колхозах самоотверженно работают свыше 600 студентов техникумов, активно участвуют в полевых работах учащиеся старших классов школ города, рабочие предприятий. Сотни горожан выходят на поля в свои выходные дни.

С большой теплотой стываются труженики полей колхоза «Сибирский пахарь» о коллективе Сибспасстанции, который оказывает повседневную помощь колхозу в уборке урожая и вывозке зерна государству. Успешно справляются с возложенной задачей в колхозе «9 января» горняки шахты «Комсомолец», в колхозе «Красный Октябрь» — коллектив швейфабрики № 10 и многие другие.

Колхозники развернули активную борьбу за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. В этом большую помощь оказывают многие наши предприятия. Заводы, где директорами т. т. Лившиц и Кноп, автобаза треста «Ленинуголь», Сибспасстанция и другие ежедневно

выделяют транспорт на вывозку зерна.

Однако этой помощи еще недостаточно. У нас есть еще руководители, которые всячески стараются уйти от выполнения государственного задания, считая что уборка урожая не их дело. Так рассуждает начальник Ленинского районного шахтостроительного управления тов. Александров, начальник углезаводбингста тов. Варский и некоторые другие. Видно, эти руководители не осознали, что уборка урожая — кампания большой государственной важности.

На уборке урожая дорог каждый день, каждый час. Руководители предприятий должны принять самые срочные меры к тому, чтобы мобилизовать трудящихся на помощь колхозам и совхозам. Добиться, чтобы каждый трудящийся, занятый на полевых работах, честно и самоотверженно выполнял свой долг перед Родиной, систематически выполнял и перевыполнял задание.

Необходимо установить жесткий контроль за работой автотранспорта, не допускать ни одного часа простоя, каждая машина должна работать на полную мощь. Помочь колхозам досрочно выполнить первую заповедь перед государством — почетная задача руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций.

От самоотверженной работы каждого трудящегося города, участвующего на полевых работах в колхозах и совхозах, во многом будет зависеть успех своевременной уборки хлеба и картофеля. Все силы на уборку высокого урожая, на досрочное выполнение хлебозаготовок!

Колхоз сдал государству 205 тысяч пудов хлеба

КРАСНОДАР. В станице Терновской, на Кубани, сель колхоз «Серп и молот». Это одно из крупнейших артельных хозяйств нашей страны дотда было разрушено немецкими захватчиками. Теперь колхоз полностью восстановлен.

Председатель колхоза тов. П. И. Пивень рассказал корреспонденту «Правды»:

— Работая по сталинскому уставу колхозной жизни, члены артели добились значительных успехов. Осенью прошлого года мы засеяли только озимой пшеницей 2.284 гектара, расширив посевной клин этой культуры на 389 гектаров.

На всей площади озимой пшеницы собран хороший урожай — по

110 пудов зерна на круг. А передовые наши бригады и звенья сняли по 150—200 пудов с гектара.

Колхозники честно выполнили свою первую заповедь — план хлебозаготовок. Только одной кубанской пшеницы в государственные закрома ссыпано 205.800 пудов. Да десятки тысяч пудов сдано подсолнечника, кледевины, кукурузы. Для того, чтобы погрузить в вагоны хлеб, сданный колхозом «Серп и молот», потребуется четыре железнодорожных эшелона.

Много хлеба получили колхозники на трудовые. Окончательное распределение доходов будет в конце года, но в качестве аванса уже выдано на каждый трудовой по 3 килограмма пшеницы.

Предоктябрьское социалистическое соревнование



М. Чвора

В счет 1951 года

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». На протяжении нескольких лет дела знатной стахановки депутата городского Совета токаря Марии Чвора служат примером стахановского труда всему коллективу металлургического завода. Мария Чвора систематически перевыполняет государственные нормы, а в конце августа выточила последнюю деталь в счет личной пятилетки. Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, стахановка завода с удвоенным напряжением принялась за дело. Работая производительно все 480 минут рабочего времени, она систематически выдает нормы выработки до 400 процентов в смену. К Октябрьскому празднику Мария Чвора придет с выполнением 6-месячной нормы в счет 1951 года.

Передовой участок шахты

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. В предоктябрьском социалистическом соревновании за достойную встречу великого праздника переос, место по Толмачевскому пласту в сентябре заняли горняки 18-го участка, где начальником тов. Можаяев.

Коллектив участка обязался в этом месяце выдать дополнительно эшелон угля. Как решили, — так и сделали. За последнее время участок ежедневно выкапывает по пол-

тора — два плана. 23 сентября шахтеры на 7 дней раньше срока выполнили месячный план. Сейчас на счету участка полтора эшелона сверхпланового угля.

Высокопроизводительно работают на участке кадровые горняки навалоотбойщики Зибров, Терский, Окладников, Надымов. За смену они выполняют по полторы — две нормы.

П. МИРОШКИН.

Виктор Решетов выполнил две месячных нормы

ШАХТА «ЖУРИНКА». Молодой стахановец Виктор Решетов воспитывался в стахановской школе Почетного шахтера тов. Тюменцева. У него он перенял скоростные методы работы в подготовительных забоях, у него научился шахтерской профессии.

Тов. Решетов сейчас честно трудится на благо нашей Родины, самоотверженно борется за честь своей бригады, где он вырос до стахановца, за честь участка, шахты. Снискав себе славу одного из луч-

ших проходчиков шахты, он крепко держит шахтерскую честь.

Включившись в соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Октября Виктор Решетов обязался выполнить полторы годовых нормы. И честно держит слово. Его показатели две — три нормы и выше.

За две декады сентября Решетов выполнил две месячных нормы, пройдя за это время 5,7 погонного метра уклона и 7,7 метра сбоечных печей.

Дела Почетного шахтера Зиброва

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. 23 года работает на шахтах рудника Михаил Гаврилович Зибров. За долгие годы работы под землей он освоил несколько шахтерских профессий. Хорошо владеет мастерством проходки и навалоотбойки.

В первом полугодии Михаил Гаврилович работал на 18-м участке проходчиком и меньше двух норм не давал. Досрочно выполнил годовую норму.

Сейчас он работает на выемке

угля. Старый шахтер первым включился в предоктябрьское социалистическое соревнование, объявившись выполнить месячную норму не менее как в полтора раза. Слово шахтерское крепко. В сентябре тов. Зибров выполняет норму на 180—220 процентов.

За долголетнюю и безупречную работу в забое Михаилу Гавриловичу Зиброву присвоено звание «Почетный шахтер».

М. ПАВЛОВ.

Строители — шахтерам

ПРОМСТРОЙКОНТОРА ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ». В сентябре мастеру Николаю Никитовичу Волкову поручена бригада молодых рабочих, которая сейчас работает на строительстве общежития для горняков шахты «А». Старейший строитель отдает все силы тому, чтобы сделать из молодых рабочих хороших каменщиков.

Вместе с бригадой новичков на строительство этого же общежития работают 10 молодых рабочих, быв-

ших учеников тов. Волкова. Они оказывают большую помощь своему учителю в обучении нового пополнения. Такие, как тов. Муртазин и Попов в любое время могут заменить бригадира. Вот уже три месяца они работают самостоятельно и выполняют нормы выработки на 120—130 процентов.

Молодежный коллектив включился в соревнование за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ и обязался к этому славному юбилею закон-

чить кладку общежития для горняков шахты «А».

Бригада испытывает в последние дни большую нужду в лесоматериалах для возведения лесов. Из-за этого останавливаются строительные работы.

Такое положение допускать нельзя. До холодов остались считанные дни и надо приложить все силы к тому, чтобы к зиме шахтеры получили хорошее благоустроенное общежитие.

По Советскому Союзу

ЛЕКТОРИЙ В ДОМЕ СОЮЗОВ

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний совместно с Московским Домом союзов открывает лекторий. Сегодня в Колонном зале лекцию на тему «Историческая наука и ее задачи» прочтет член-корреспондент Академии наук СССР А. М. Панкратова.

19 сентября в Октябрьском зале состоится лекция профессора Н. А. Семашко «Охрана здоровья матери и ребенка в СССР». В тот же день в Колонном зале лекцию «А. Н. Радищев» прочтет действительный

член Академии педагогических наук РСФСР проф. А. А. Благой.

В осенне-зимний период намечено провести около двухсот лекций по различным вопросам науки и культуры. Привлекаются видные ученые, писатели, руководящие работники профсоюзов, стахановцы — новаторы производства.

Намечено провести циклы лекций по истории СССР, о великих писателях и композиторах нашей Родины, о достижениях науки и техники, о международной политике, по трудовому праву и другие.

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

МИНСК. До последнего времени для изготовления ряда важных деталей радиоприемников применялись импортные материалы. Группа специалистов Минского радиозавода им. В. М. Молотова, возглав-

ляемая инженером Пумпянским, создала новый материал для сердечников приемников, более дешевый и лучший по качеству. Это дает приятно возможность сэкономить за год более 600 тысяч рублей.

ПАМЯТНИК А. В. СУВОРОВУ В НОВОЙ ЛАДОГЕ

НОВАЯ ЛАДОГА (Ленинградская область). Вчера в Новой Ладоге, на центральной площади города, торжественно открыт памятник великому русскому полководцу А. В. Суворову.

У памятника состоялось многолюдное собрание, на котором присутствовали представители командования Ленинградского военного округа и Ленинградского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. К подножию памятника были возложены венки из живых цветов.

В Новой Ладоге А. В. Суворов в 1764—1768 годах командовал Суздальским пехотным полком. Здесь сохранилось много мест, связанных с пребыванием великого русского полководца. На зданиях, связанных с памятью об А. В. Суворове, установлены мемориальные доски.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная группа участка в борьбе за пятилетку в четыре года

В начале 1948 года коллектив горняков нашего участка взял на себя обязательство по-стахановски работать в третьем решающем году послевоенной сталинской пятилетки, чтобы выполнить годовой план по всем выработкам на 110 процентов.

Борьбу за выполнение этого обязательства возглавили коммунисты. Партийная группа развернула партийно-массовую работу среди рабочих участка, положив в основу своей работы решение ЦК ВКП(б) о Кузбассе.

В дни социалистического соревнования за достойную встречу шахтерского праздника было предусмотрено обязательство. Бригады развернули борьбу за выполнение годового плана ко Дню шахтера. И здесь коммунисты занимали авангардную роль. Большевикским словом и стахановскими делами помогали они участку выполнять до полутонна суточных планов. В августе наш коллектив завоевал первое место по руднику. Смена Почетного шахтера коммуниста тов. Кулебакина первой выполнила свое обязательство. А 14 сентября весь участок одержал большую производственную победу — досрочно выполнил годовой план.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив нашего участка решил к 31-й годовщине Октября пройти сверх годового задания только одних главнейших выработок 80 погонных метров. Это соревнование охватило все проходческие бригады. Например, бригада проходчиков тов. Исаева, руководимая Почетным шахтером коммунистом тов. Кулебакиным, обязалась в сентябре дать два плана. Бригада проходчиков тов. Семенова, где работают коммунисты Бывшев, Тихонов и Соловьев, обязалась выполнить сентябрьский план на 140 процентов.

А бригада проходчиков тов. Фатеева еще 12 сентября выполнила месячный план.

Как партийная добилась производственных успехов на участке? Контролируя хозяйственную и профсоюзную работу, партийная ежемесячно слушает на своем собрании отчет начальника участка о работе

за прошедший месяц и перспективы на новый месяц. Каждый рабочий бригады, смены знает через коммунистов как они работали за прошедший месяц и какой план на будущий. Точно также на партийной ставится отчет о работе цехкома, указываются недостатки.

Выполняя указания ЦК партии о перестройке партийно-политической работы в массах, партийная группа добилась неплохих результатов. За 8 с половиной месяцев коллектив участка выполнил годовой план.

И сейчас коммунисты возглавляют социалистическое соревнование на участке. Проверка социалистических договоров между бригадами проводится ежемесячно. На доске показателей отмечается процент выполнения нормы каждым рабочим. Партийная регулярно выпускает стенную газету «Проходчик», которой руководит коммунист тов. Тихонов. Эта газета хорошо помогает в работе участка, в ней отмечаются лучшие стахановцы, критикуются перадывы, отстающие. Критика помогает выправить отношение людей к своему делу. За 8 месяцев выпущено 14 номеров стенной газеты и боевых листов.

По инициативе коммуниста т.т. Кулебакина и Тихонова сделана фотовитрина «Передовые люди участка ОКР».

Коммунисты регулярно проводят беседы о международном положении, о текущей политике и на другие темы. Так, коммунист начальник участка тов. Фукалов провел беседы «Сталинская забота о шахтерах», «О международном положении» и ряд других. Коммунисты Кулебакин, Тихонов и Соловьев проводят читку газет, из которых рабочие узнают свежие новости за рубежом и по Советской стране.

В помощь изучающим Краткий курс

Библиотека ремесленного училища № 2 готовит витрину, посвященную 10-летию со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)». В помощь изучающим книгу товарища Сталина по каждой главе подобрана литература основоположников марксизма-ленинизма, пропаган-

дистские статьи, характеризующие гениальный труд товарища Сталина.

Для читального зала готовятся выписки из речи тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) по поводу выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

Партигруппа вместе с начальником участка тов. Фукаловым сумела организовать бригады, которые работают четко и слаженно. Бригада тов. Исаева не знает неудач. Бригады т.т. Фатеева и Семенова не имеют ни одного рабочего, который бы не выполнял норму выработки, все рабочие — мастера угля. Как создавались эти бригады? Они состоят не только из одних старых рабочих, здесь много молодежи, пришедшей из школ ФЗО и ремесленного училища. Вновь прибывающих на участок молодых рабочих прикрепляли к опытным шахтерам. Старые мастера угля честно выполняли свои обязанности, учили молодежь шахтерскому делу, и теперь молодые рабочие Бурда, Андришинов, Халилов, Мухоморов, Жданов и другие не отстают от старых кадровиков, они стали стахановцами.

На участке есть хорошие механизаторы электрослесари и мотористы и рабочие других профессий, обеспечивающие безотказную работу механизмов. Это электрослесари Цибульников, Моисеев, Тихонов, Мотин, мотористы Давыдова, Фоменко Мария, Горбан Тоня, запальщики Колмогоров, Тимошенко, откатчики Лобанова, Жукова. Все они выросли здесь, на участке, здесь им привили любовь к своему делу, научили ценить шахтерский труд.

Сочетая партийно-политическую работу с хозяйственной, неуклонно выполняя решение ЦК ВКП(б) о Кузбассе, партийная группа мобилизует сейчас все силы трудящихся на выполнение предоктябрьских социалистических обязательств, на досрочное завершение пятилетки в четыре года.

В. САНИФРОВ,
партигруппорг участка ОКР
шахты им. С. М. Кирова.



В автобазе треста «Ленинуголь» свыше десяти лет работает шофером Михаил Васильевич Попов. За время своей работы он не допустил ни одной аварии на своей машине, сам производит профилактический и даже средний ремонт. Первым на автобазе он закончил годовую норму.

В дни вывозки хлеба госудрству Михаил Васильевич выполняет задание на 150—200 процентов. Сейчас его машина поставлена на трехсуточный ремонт. Этот ремонт шофер стахановец решил произвести за одни сутки и вновь вернуться на вывозку зерна.

НА СНИМКЕ: М. В. Попов за ремонтом своей машины.

В совхозах и подсобных хозяйствах

Рассчитались с государством

Коллектив совхоза «Ленинуголь» вырастил высокий урожай зерновых культур, картофеля и овощей. 26 сентября закапчивают уборку зерновых. Совхоз досрочно выполнил план хлебопоставок и сдал хлеба значительно больше чем в прошлом году.

Особенно большой успех достигнут в увеличении урожайности кар-

тофеля. С рядовых участков собирают картофеля по 24 тонны с гектара, а с рекордных свыше 50 тонн. Однако ход уборки идет неудовлетворительно. На 24 сентября выкопано всего лишь 80 га. Руководство совхоза должно принять все меры к тому, чтобы как можно быстрее убрать картофель, не допустить потерь.

Убрали 15 гектаров

Самоотверженно кипит работа на копке картофеля в подсобном хозяйстве шахты «А». За пятидневку выкопано 15 гектаров.

Шахтуправление приняло все меры к тому, чтобы своевременно убрать картофель и овощи. Большую работу среди горняков провел шахтовый комитет. На помощь пришли вторые и третьи члены семей шахтеров, 120—130 человек ежедневно участвуют на копке картофеля.

Домохозяйки Попова, Зима, Скрипникова добросовестно относятся к работе. Они ежедневно перевыполняют дневную норму.

Одновременно с уборкой, началась закладка картофеля в хранилища. Большую помощь оказывает шахтуправление индивидуальным огородникам. Картофель вывезен семьям погибших воинов, стахановцам, инженерно-техническим работникам и другим.

Все силы на уборку картофеля

Медленно идет уборка картофеля на подсобном хозяйстве шахты «Комсомолец». Выкопано всего лишь с одной четвертой части посев-

ной площади. Не приступили к уборке моркови и свеклы.

Для того, чтобы успешно справиться с уборкой требуется 80—100 человек, а работает 30—40.

На шахте имеется полная возможность выделить достаточное количество людей. Однако заместитель начальника шахты тов. Вакарин не принимает мер. Немало здесь и домохозяек, которые могли бы оказать помощь, нужно только поговорить с людьми.

Плохо обстоит дело и с вывозкой картофеля в хранилища.

ЧЕРЕПАШЬИМИ ТЕМПАМИ

На полях подсобного хозяйства шахты «7 Ноября» выращен высокий урожай картофеля. Однако уборка его идет крайне медленно. Убрано всего лишь 8 гектаров. Здесь ежедневно убирают по одному гектару картофеля, а всего надо выкопать 53 га. Если и дальше копка картофеля пойдет такими темпами, то нетрудно подсчитать сколько дней потребуются для полного окончания уборочных работ.

Шахтуправлению необходимо принять срочные меры и ликвидировать отставание.

Покрывать нашу страну цветущими садами!

Беседа с заместителем председателя
Всероссийского общества охраны природы
профессором Г. ДЕМЕНТЬЕВЫМ

В октябре в городах и селах РСФСР будет проводиться «Неделя сада». В эти дни миллионы трудящихся примут участие в озеленении городов и сел, в насаждении плодовых деревьев и ягодников.

Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 годы предусмотрено расширение площади садов, ягодников и виноградников в совхозах, в колхозах и на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих. Намечено широко развивать общественное садоводство. Предусмотрена закладка 117,3 тысячи гектаров плодовых и виноградных насаждений.

Иван Владимирович Мичурин говорил: «Прежде старались выво-

дить могучие высокорослые плодовые растения, а нужны скороспелые карлики, пригодные для механизированного ухода и уборки. Этого требует современное крупное социалистическое плодоводство».

Высокорослые плодовые деревья начинают плодоносить через 8—12 лет, а низкорослые карлики дают плоды на 3—4 год после посадки. Карликовый сад дает более красивые, сочные и нежные плоды.

Одной из лучших форм и самых простых по уходу является кустовая форма плодового дерева. Кустовое дерево (карликовые яблоня и груша) занимает мало места. Так, на площади одного гектара размещается высокорослых яблонь 100—125, а низкорослых, кустовых яблонь 1000—1200 штук. Одна

высокорослая яблоня в возрасте 17—20 лет дает урожай в среднем 60—80 килограммов яблок (6—10 тонн с одного гектара), а низкорослая кустовая яблоня может дать в среднем 10—15 килограммов, что составляет 10—15 тонн с одного гектара.

К карликовому плодоводству относятся и стелющиеся формы. Для закладки стелющегося сада выращивается однолетка на обыкновенном подвое и сажается на место в наклонном положении. Это задерживает рост дерева и вызывает раннее плодоношение. Деревья в таком положении защищаются снежным покровом от вымерзания и выносятся суровые зимы.

Благодаря применению стелющихся форм, при умелом уходе становится возможным разведение ценных средне-русских и мичуринских сортов в северных и восточных районах (Урал, Сибирь и Дальний Восток).

Для скороспелого карликового сада пригодны все плодовые поро-

ды: яблоня, груша, вишня, слива, персик, привитые на слаборослых подвоях или сорта, низкорослые от природы. Для низкорослых карликовых рекомендуются следующие мичуринские сорта: пенсин шафранный, пенсин-китайка, шафран-китайка, славянка, а из старых сортов: пенсин-литовский и другие. Особый интерес вызывает выращивание плодовых растений в горшках и кадках. В северных районах, где мало или совсем нет плодовых садов, горшечная или кадочная культура особенно важна. Культура плодовых растений в кадках не сложна и доступна каждому: летом их можно держать в саду или в огороде, а на зиму укрывать в помещении с температурой не выше 3—5 градусов тепла и не ниже 4—5 градусов мороза.

При закладке новых плодовых насаждений сельскохозяйственные и лесные работники, агрономы, садоводы обязаны учесть все достижения науки и богатый опыт передовиков садоводства.

Улучшить организацию труда на лесоразделках шахт

Как мы создали запас леса

Центральный лесной склад треста «Ленинголь» обеспечивает крепёжным лесом шахты «А», им. Ем. Ярославского и «Журилка». На протяжении нескольких лет рабочие лесного склада своевременно обеспечивают шахты необходимым количеством леса. Этого положения на складе добились в результате долгого и кропотливого труда. За это время полностью механизирована разгрузка поступающего на склад леса за счет введения в эксплуатацию посадочной и скрепёрной лебедок и 3-х лебедок «ЛУ-15».

Введение этих механизмов в несколько раз увеличило производительность труда грузчиков, дало возможность складу вложиться в лимит времени, данного на разгрузку вагонов с лесом, и создало полную и своевременную загрузку лесоразделочных машин. В результате этого склад всегда имеет у себя 3-дневный запас нужного шахтам крепёжного леса.

Не успокаиваясь достигнутым, коллектив рабочих склада, наши рационализаторы непрерывно ищут пути дальнейшего увеличе-

ния производительности труда. Сейчас у нас есть ряд рационализаторских предложений, которые скоро будут превращены в жизнь.

Так, например, долгое время разгрузку затычек на складе делали пилой, производительность которой не более 3 тысяч штук в смену. Чтобы обеспечить потребность шахт в затычках пилой, приходится работать 3 смены. Для обслуживания пилы нужно иметь 12 рабочих. Механик тов. Журавлев изменил конструкцию пилы. После изменений, внесенных механиком, производительность пилы стала равна 8—9 тысячам затычек в смену при двух обслуживающих рабочих.

Сейчас пила устанавливается и на днях вводится в эксплуатацию. Это позволит складу в одну смену разделять потребное на сутки количество затычек для шахт и освободит десять рабочих.

Работой всего нашего коллектива руководит мысль — помочь горнякам обслуживаемых нами шахт выполнить предоктябрьские обязательства.

П. ВЕСЕЛОВ —
начальник центрального лесного склада.

Забывтый цех

В выполнении плана угледобычи решающее значение имеет лесоразделка. Нет необходимости доказывать значение этого цеха, т. е. каждому горняку понятно, что если нет леса, значит — нельзя добывать уголь.

Коллектив трудящихся нашей лесоразделки неплохо справляется со своей задачей. На нашем складе всегда имеется двухсуточный запас крепёжного леса и при потребности мы сможем увеличить это количество в два раза. Но в каких условиях нам приходится работать и во что нам обходится разделка лесных материалов.

Во-первых, при общешахтовом перекомплете вспомогательных рабочих лесоразделка не укомплектована рабочей силой: при плане 136 человек у нас имеется 48 рабочих. Особую нужду тершим в грузчиках. На лесном складе из-за отсутствия рабочих нет специальной разгрузочной бригады, и как только поступают вагоны с лесом, начинается беготня в поисках рабочих для их разгрузки. Но не всегда их можно найти, и зачастую вагоны простаивают под разгрузкой по пять—шесть часов, а иногда по полторы—две смены. Вот, например, 13 сентября 16 вагонов простояли 3 часа под разгрузкой сверх установленного железной дорогой времени, а 10 сентября 22 вагона простояли 5 часов. Только за эти два дня простой составил 158 вагоночасов, а за каждый час простой шахта оплачивает три рубля. Если привести примерные итоги, то ежемесячно мы уплачиваем 2—4 тысячи рублей штрафов за простой вагонов.

На шахте имеется полная возможность ликвидировать эти простои. Надо только установить две разгрузочные лебедки. Несколько раз это предложение вносили рабочие склада, писали об этом и в докладных записках, но администрация шахты до сих пор не сделала чего-нибудь существенного, чтобы улучшить положение с разгрузкой и ликвидировать простой вагонов. Неважно обстоит у нас дело и

с технологией лесоразделки. Большое количество леса перегоняем на стружку. Для нормальной распиловки нужны пилы 3—4 миллиметра, а у нас распиловка производится пилами 6—8 миллиметров. При наших подсчетах получается что из-за несоответствующих размеров пил ежемесячно перегоняется на стружку 70—80 кубометров ценной древесины. Если перевести это на деньги, то получается, что лесной склад выбрасывает 3—4 тысячи рублей государственных средств. Все это ложится на самостоятельность крепёжного материала, а значит и на стоимость добытой тонны угля. Немалая сумма падает и на лесоразделку района «Трёх уклонов».

Нельзя упустить и такой факт. При наличии на лесоразделке распиловочных агрегатов строительная группа и коммунальный отдел ощущают большую нужду в пиломатериалах. Часто слышим в коммунальном отделе, что из-за отсутствия этих материалов срывается ремонт квартир горняков, надшахтных зданий. А если бы администрация шахты позаботилась укомплектовать пиломатериалами рабочей силой ценные агрегаты не простаивали бы попусту, а то они работают только тогда, когда начальник строительной группы тов. Морозов пришлет своих рабочих для того, чтобы напилить плах или тесу на какой-нибудь аварийный заказ.

Руководству шахты это известно из докладных записок, а вот у нас оно не бывает и работой лесоразделки не интересуется. Иногда начальник шахты или главный инженер спросит по телефону о наличии разделочного леса, а чтобы поинтересовались нашей работой и помочь лучше организовать труд, механизировать трудоемкие процессы этого нет.

А нужно бы обратить внимание на наш цех, помочь нам увеличить производительность труда и снизить стоимость нашей продукции.

Н. ДОПШАК,
десятилетним лесного склада шахты имени С. М. Кирова.

Улучшить работу лесоразделки

Ежегодно весной и осенью из-за плохой дороги шахты «Журилка» испытывает нужду в лесоматериалах. Бьющие и подготовительные смены участков часами простаивают из-за того, что крепёжный лес доставляется несвоевременно. Особенно эти перебои с лесом заметно отражались на лавах 4-го уклона. В грязь на машинах туда проехать совершенно нельзя. А 4-й уклон занимает большой вес в угледобыче шахты. Через него выдается ежедневно почти 50 процентов угля.

В целях устранения перебоев с лесом шахтоуправление в этом году организовало на уклоне № 4 лесоразделочную мастерскую. Разделка леса на месте намного улучшила снабжение лав крепёжным материалом. Но совсем не ликвидировала простои, потому что труд рабочих лесоразделочной мастерской организован плохо.

Лесоразделка не имеет в достаточном количестве качественных пил. Продольная пила держится, весьма непрочна, на ней уже сейчас работать опасно. Пила для поперечной резки леса также требует замены. Много зубьев выкрошилось, половина из них в трещинах. Еще хуже обстоит дело с пилой для резки затычек. Здесь совершенно не приходится говорить о качественных затычках. Пила маленькая, предназначена только для резки штукатурных драпок.

Лес от железнодорожного полотна к лесоразделке доставляется лебедкой на расстояние свыше 200 метров. Лебедка установлена не на месте, лес тянут под уклон в 60—80 градусов. Это очень трудная работа. Рабочие лесоразделки по часу—два стоят в ожидании леса. Полчаса работают и снова ждут лес. Лесоразделка работает производительность не больше четырех часов в смену. Правда, сейчас подвезли железнодорожную ветвь ближе к лесоразделке, устанавливая новую лебедку. Так что эта проблема в ближайшее время будет разрешена.

Работы на лесоразделке из-за нехватки рабочей силы, ведутся только в две смены. Производительность, ввиду плохой механизации, очень низкая. Поэтому не случайно, что мастерская не может обеспечить полностью лавы уклона лесоматериалами. Очистные смены и сейчас еще простаивают из-за крепёжного леса и затычек.

Шахтоуправлению необходимо улучшить работу лесного склада, быстрее внедрять в жизнь организационно-технические мероприятия по механической доставке леса к уклону № 4. Необходимо уже сейчас позаботиться о приобретении и замене старых пил. Ведь может получиться так, что в один из дней все пилы выйдут из строя и лесоразделка остановится. Этого ни в коем случае допустить нельзя. Особенно сейчас, когда в двери уже стучится суровая сибирская зима.

Н. ТАРСКИЙ.

Углепогрузочная машина „С-153“ в лавах

За последнее время на наш рудник поступило большое количество углепогрузочных машин «С-153». Эта машина предназначена для механизации погрузки угля в подготовительных забоях. Проверив качество и работу механизма, инженер рудника тов. Голубенцев предложил использовать ее в очистном забое.

Недавно коллектив инженерно-технических работников шахты им. С. М. Кирова решил проверить предложение тов. Голубенцева на практике.

23 сентября в первую смену была произведена проверка работы углепогрузочной машины в лавах. Организацией проверки руководил помощник главного инженера шахты тов. Симоненко.

В беседе с нами тов. Симоненко рассказал:

— Опыт работы углепогрузочной машины в лавах мы производим впервые на нашем руднике. Эта

первая попытка дала положительные результаты. Для эксперимента мы подготовили фронт в 5 метров. Попытки начали при существующей подготовке фронта работы: транспортеры на конвейерной дорожке, забой подрублен и отпален. При таких условиях машина пошла хорошо и без помощи навалотбойщиков убрала уголь с подготовленного фронта. Правда, при этом имелись неполадки: были случаи поломки частей, неувязка с креплением. Но все это связано с тем, что нами не были учтены кое-какие вопросы организации труда и подготовки фронта работы.

— И все же предварительное испытание, — говорит тов. Симоненко, — вселяет уверенность, что мы в ближайшее время разрешим проблему самонавалки угля углепогрузочной машиной и предложение тов. Голубенцева будет широко применяться на шахтах нашего рудника.

При проведении опыта было допущено отклонение от важной части предложения тов. Голубенцева, т. е. не сделано ни шагу вперед по разрешению вопроса опережающего крепления. А это как раз и является главным в процессе организации самонавалки угля углепогрузочными машинами. Нельзя упустить из вида то, что по решению технического совета треста такие опыты должны проводиться на шахтах им. Ем. Ярославского, шахте «А», «Полысаевская». Пока что освоение углепогрузочных машин в лавах начато только на одной шахте.

Пассивное отношение к развитию такой важной проблемы не делает чести инженерам и техникам других шахт. Нужно смелее, по-большевистски осваивать самонавалку и разрешить один из главных вопросов повышения производительности труда — переход на комплексную механизацию угледобычи.

Письма
в редакцию

ОТ ВСЕЙ ДУШИ
БЛАГОДАРЮ ВРАЧА

Два года тому назад я тяжело заболел. Я долго не обращался в больницу. Наконец, решил посоветоваться с врачами, которые назначили меня на операцию. И вот прошло 8 дней как врач Байкайской больницы тов. Добровлянский, несмотря на то, что болезнь была запущена, сделал мне удачную операцию и сейчас я прекрасно себя чувствую.

От всей души благодарю врача Добровлянского за оказанную мне помощь.

С. МИТРОВАНОВ.

ПОЧЕМУ В СТОЛОВОЙ НЕТ ЛОЖЕК?

Столовая № 1, где мы, учащиеся ремесленного училища № 2, питаемся, лучшая столовая в городе. Здесь чисто уютно, столы, за которыми мы кушаем, покрыты новыми клеенками. Неплохие обеды готовят для нас работники столовой. А вот обслуживают крайне медленно. Бывают случаи, когда учащиеся по полчаса просиживают за столом в ожидании второго блюда. Иногда из-за этого отдельные группы опаздывают на занятия. Но самое главное, что нам не нравятся, — это отсутствие ложек. Подают суп, а ложки не дадут. На наши просьбы дать ложки работники столовой отвечают: «Ложек нет», чему мы, конечно, не верим, потому что знаем, что в каждом магазине можно приобрести ложки.

Учащийся РУ ПАНИЧКИН.

РАЗГОВОРОВ МНОГО, А ДЕЛА НЕТ

Жители улицы им. Толстого шахты «Комсомолец» еще в прошлом году своими силами установили столбы для проводки электроосвещения, но труды наши не дали еще результатов.

Начался учебный год, учащиеся, вернувшись из школы, вынужденно готовить уроки в полутьме при лучине или керосиновой лампе. Вопрос освещения нашей улицы поднимался много раз на партийных, профсоюзных и рабочих собраниях. Немало принято хороших постановлений, а света все нет. Мы обращаемся в газету с просьбой помочь нам добиться от шахтоуправления обеспечения жителей улицы им. Толстого электроосвещением.

Рабочие шахты «Комсомолец»
ШЕРИН, КАРЧИН.

По материалам
«Ленинского шахтера»

Редакция газеты «Ленинский шахтер» много раз помещала на страницах газеты материалы о плохой работе клуба шахты «7 ноября» и его заведующего тов. Шумилова. Как сообщает нам горком союза угольщиков факты, вскрытые газетой полностью подтвердились. Заведующий клубом тов. Шумилов от работы отстранен, как неспособный обеспечить культурно-массовую и спортивную работу клуба.

Открытие третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН

К событиям в Гренобле

ПАРИЖ, 21 сентября. (ТАСС). Сегодня в 3 часа 20 минут для во дворце Шайо состоялось открытие 3-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Сессия, на повестку дня которой уже поставлено около 70 вопросов, многие из которых имеют жизненно важное значение для дела мира и безопасности народов, привлекает пристальное внимание широкой общественности всего мира, в частности Парижа. Генеральный секретариат ООН со всех сторон осаждают просьбами о выдаче билетов на заседания. В частности, получены заявки на аккредитование при Генеральной Ассамблее около 2500 представителей телеграфных агентств, газет, радиокорпораций из всех стран мира. У парадной, отгораживающей территорию дворца, с утра собираются тысячи толпы парижан, проявляющих живой интерес к работе Генеральной Ассамблеи.

Следует отметить, что пресса западных держав ставит под сомнение возможности ее успешной работы и старается усугубить раскол между членами ООН. Некоторые реакционные газеты, забегая вперед, открыто намекают не пора ли вообще ликвидировать Организацию Объединенных Наций. Так, известная своими симпатиями к де Голлю «Пари Пресс» опубликовала сообщение о начале работы сессии Ассамблеи под трескучим заголовком: «Не будучи в состоянии разрешить проблемы мира, Организация Объединенных Наций ставит на карту в Париже свое собственное существование». Ключ к пониманию этой кампании дают выступления представителей американской делегации, высказывающих опасения по поводу того, что советская делегация сможет и на этот раз взять в свои руки инициативу на сессии Генеральной Ассамблеи и использовать ее трибуну для борьбы против поджигателей войны. В частности, такие опасения открыто высказал на страницах «Нью-Йорк Таймс» Даллес, которого в журналистских кругах все чаще именуют фактическим руководителем американской делегации.

Первое заседание 3-й сессии Генеральной Ассамблеи открылось при огромном стечении публики и представителей прессы. Огромный зал дворца был переполнен. За столами, отведенными для делегатов, разместились представители 58 стран.

Светскую дежурную возглавляет заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский. Во главе делегации УССР — Министр Иностранных Дел Украины Д. З. Мапуильский. Во главе делегации Белоруссии — Министр Иностранных Дел БССР К. В. Киселев.

Среди делегатов Генеральной Ассамблеи — государственный секретарь США Д. Маршалл, министр иностранных дел Великобритании Э. Бевин, министр иностранных дел Франции Р. Шуман.

С приветственной речью, обращенной к делегатам, выступил президент Французской республики В. Ориоль. Выступив с ответом на речь В. Ориоля и проводив его из зала заседания, аргентинский делегат Брамугна, которому было

поручено открыть сессию, поскольку он председательствовал на последней чрезвычайной сессии Ассамблеи, обратился к делегатам с пространной речью. Охарактеризовав нынешнее международное положение, как тревожное, он, в общей декларативной форме, призвал делегатов к сотрудничеству, борьбе за мир и безопасность народов, не ставя перед ними каких-либо конкретных вопросов. Хотя речь аргентинского делегата длилась около 40 минут и явно претендовала на то, чтобы быть программной, в ней не было и намека на программу действий. Единственным конкретным предложением, которое позволило себе внести Брамугна, было уже ставшее традиционным для представителей американского блока предложение о ликвидации обусловленного уставом ООН права и полномочий великих держав, несущих главную ответственность за поддержание мира и безопасности.

По предложению генерального секретаря ООН Трюгве Ли делегаты Ассамблеи почти вставанием память погибших в Палестине посредника ООН Бергадотта и французского офицера Сорро, далее делегаты Генеральной Ассамблеи приступили к конструированию рабочих органов сессии. В ходе выборов на пленарном заседании и на заседаниях комитетов отчетливо сказалось стремление контролируемого США большинства обеспечить за преданными сторонниками американского блока все сколько-нибудь важные посты. При этом полностью игнорировались уже установленные в ООН традиции, согласно которым при распределении руководящих рабочих постов должен учитываться справедливый геофизический принцип. Лишь в комиссию по проверке полномочий был включен представитель стран Восточной Европы — делегат Украины. Все остальные рабочие посты, замещенные на сегодняшних заседаниях, оставлены за представителями англо-американского блока.

Председателем сессии Генеральной Ассамблеи незначительным большинством и то только после переклюки избран делегат Австралии Эватт, который широко известен, как послушный исполнитель предначертаний Лондона и Вашингтона. Следует отметить, что Эватт прибыл в Париж задолго до открытия сессии. В журналистских кругах отмечают, что он усиленно хлопотал о своем избрании на пост председателя сессии. Характерно, что сразу же после оглашения результатов выборов журналистам была роздана заранее подготовленная и отпечатанная биография Эватта. С Эваттом конкурировал аргентинский делегат Брамугна, также хорошо известный, как деятель англо-американского блока.

Председателем комитета по политическим вопросам безопасности избран делегат Бельгии Спаак, сослуживший на прошлых сессиях немалую службу англо-американскому блоку. Председателем комитета по экономическим и финансовым вопросам избран делегат Чили Сан-та Крус. Это назначение также

хорошо понятно, если вспомнить, насколько усердно правительство Чили добивается раскола Объединенных Наций с тем, чтобы поставить ООН полностью на службу интересам государственного департамента США. Председателем комитета по социальным, гуманитарным и культурным вопросам избран делегат Ливана Ш. Малик, председателем комитета по опеке — делегат Ирана Энтезам, председателем комитета по административным и бюджетным вопросам — делегат Канады Уилгресс, председателем юридического комитета — делегат Панамы Альфаро.

Кандидатуры, выдвигавшиеся представителями стран Восточной Европы, практически отклонились большинством делегатов, хотя по существу для этих кандидатур никто не мог бы представить возражений. Так была отклонена кандидатура известного польского деятеля, уже много лет сотрудничавшего в Организации Объединенных Наций, доктора Ланге, выдвигавшаяся на пост председателя комитета по социальным, гуманитарным и культурным вопросам. Большинство делегатов проголосовало против кандидатуры Ланге, несмотря на то, что на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи он успешно вел этот же самый комитет и многое сделал для укрепления международного сотрудничества.

Столь же демонстративно была отклонена кандидатура виднейшего чешского юриста профессора В. Прохазка, который был выдвинут

польской делегацией на пост председателя юридического комитета и за которого гласно значительное число делегаций. На этот пост был избран представитель Панамы.

Таким образом большинство Генеральной Ассамблеи в первый же день третьей сессии, продемонстрировав, какова подлинная поза рассуждений на тему о сотрудничестве Объединенных Наций — расклевывания сессии, аргентинский делегат. На практике большинство Генеральной Ассамблеи, как и в прошлом году, предпочитает использовать машину голосования в интересах англо-американского блока. Этот блок не гостился еще грубо нарушить один из важных принципов устава Организации Объединенных Наций, требующий, чтобы при формировании генерального комитета был соблюден «представительный характер» (генеральный комитет, как известно, формируется из председателей сессии Генеральной Ассамблеи, председателей комитетов и заместителей председателей сессии). То, что произошло на сегодняшнем заседании Генеральной Ассамблеи, когда не было избрано ни одного председателя главных комитетов из числа представителей славянских стран, является прямым нарушением этого принципа и лишает генеральный комитет даже намека на «представительный характер».

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН Пленарное заседание 22 сентября 1948 года

ПАРИЖ, 22 сентября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня на пленарном заседании 3-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций состоялись выборы 7 заместителей председателя. Большинство голосов были избраны представители СССР, США, Великобритания, Франции, Китая, Польши и Мексики. Завтра на пленарном заседании начнется общая дискуссия.

Сегодняшние газеты, выходящие в Париже, комментируя выборы в рабочие органы Генеральной Ассамблеи, не скрывают того, что выборы эти были проведены тенденциозно. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в своем европейском издании с явным злорадством отмечает: «Впервые в истории Организации Объединенных Наций Восточная Европа оказалась совершенно не представленной в числе председателей комитетов». Французская печать, со своей стороны, также отмечает тенденциозный характер выборов. Газета «Фигаро» подчеркивает, что председателем сессии избран «один из самых решительных противников СССР» австралийский делегат Эватт. Газета «Фран-тирер» пишет: «До настоящего времени... основные русско-американские разногласия не мешали, однако, антисоветскому большинству предоставлять кандидатам восточного блока... председательствовавшие по крайней мере в одной из важных комиссий. Со вчерашнего дня исчезла даже эта

забота об относительном равновесии и дипломатической вежливости».

Ход голосования на вчерашнем заседании произвел обескураживающее впечатление даже на многих представителей государств, послушно следующих в своей политике за США. Они опасаются того, что столь демонстративное проведение выборов может вызвать отрицательную оценку широкого общественного мнения во всем мире. В связи с этим газета «Нью-Йорк геральд трибюн» с раздражением замечает: «Умники из Организации Объединенных Наций заявляли вчера, что было плохим началом нападать на русских в первый же день, не допуская их на почетные должности». «Нью-Йорк геральд трибюн» отмечает далее, что «замораживание русской группы» стало настолько явным к концу вчерашнего заседания, что Эватт в качестве председателя попытался как-то сгладить впечатление от проведения выборов и настоял на отсрочке выборов заместителей председателя. «Отсрочка была сделана умышленно, — пишет газета «Нью-Йорк геральд трибюн», — чтобы дать избирателям время для того, чтобы одна из стран советского блока определенно получила бы один из постов заместителя председателя».

Это признание «Нью-Йорк геральд трибюн» лишний раз показывает механику «машинного голосования» в Генеральной Ассамблее.

ПАРИЖ, 22 сентября. (ТАСС). Вчера в Гренобле состоялась похоронная процессия Люсьена Буатрэн, члена французской коммунистической партии, бывшего партизана. Он был убит выстрелом из револьвера одним из охранников де Голля во время посещения последним этого города.

В похоронах принимали участие 30 тысяч человек. В Гренобле полностью была прекращена работа всех предприятий.

Во время собрания вчера в Национальном собрании обсуждался запрос Андре Люфура (коммунист), министр внутренних дел Жюль Мок в своем выступлении вынужден был признать, что выстрелы по демонстрантам в Гренобле были произведены со стороны деголлистов и что правительство финансировало поездку де Голля по стране. В своей речи Люфура доказал всю полноту ответственности РПФ (объединение французского народа — партия де Голля) за совершенное в Гренобле преступление, а также ответственность за это нападение министра внутренних дел. Тем не менее скандальный в повестке дня Национального собрания вопрос о роспуске вооруженных групп РПФ большинством 330 голосов против 181 (коммунисты), был снят с повестки дня без обсуждения.

Воззвание французской компартии

ПАРИЖ, 22 сентября. (ТАСС). Газета «Юманите» публикует сегодня воззвание французской компартии. В воззвании говорится:

Заговорщик де Голль заставил пролить французскую кровь. Убийцы, завербованные среди уголовников, убили на улицах Гренобля героя сопротивления Люсьена Буатрэн. Франция требует правосудия. Де Голль, повторяя злоешие «подвиги» катуллара де ла Рока, пинично заявляет о своей решимости уничтожить республику и превратить сынов французского народа в пушечное мясо для американских миллиардеров. Оставленный республиканцами неопытный де Голль, компливанский Петэн, окружает себя фашистами. Он пользуется сочувствием правительства, образованного в результате чудовищной сделки, в которой приняли участие все, начиная от де Голля и кончая руководителями социалистической партии.

Коммунистическая партия призывает к единению всех трудящихся — социалистов, католиков, республиканцев, патриотов, борцов сопротивления — для того, чтобы добиться немедленного роспуска полувоенных групп, организованных главой «объединения французского народа», чтобы сорвать маневры зачинщиков беспорядков и гражданской войны, чтобы дать Франции правительство демократического единства, способное осуществлять программу национального спасения, которая превратит нашу Родину в страну согласия и труда, в страну свободную, сильную, независимую и счастливую.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.